

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVII

ALMERIA.—Jueves 25 de Marzo de 1.926.

Número 21.787

PARA EL GOBERNADOR

El otro día dimos la noticia de que acompañados por el capitán de Ingenieros que dirige las obras del Campamento de Alvarez de Sotomayor, en los montes de Viator, don Antonio Fernández Hidalgo, visitaron dichas obras el general don Leopoldo Raiz Trillo, el Gobernador militar señor Zamel y el Gobernador civil señor Castro Santoyo.

Mucho, pues, nos place que el señor Gobernador civil, a quien nos dirigimos, admirara ese acuartelamiento, y al mismo tiempo oyera los elogios que de él hiciera el general Raiz Trillo. Es esta persona competentísima, que ha visitado muchas naciones, y por eso mismo la admiración que le causaron las edificaciones a punto de terminar y el grandioso campo de tiro, tiene en sus labios verdadera importancia. Iguales elogios merecieron de cuantos con técnica suficiente supieron apreciar las condiciones estratégicas que ofrecen aquellos envidiables lugares, y el mismo Monarca cuando lo visitó, no pudo por menos de reconocerlo y mostrar su entusiasmo. El señor Raiz Trillo dijo delante de sus acompañantes, que efectivamente lo que se estaba construyendo era una obra nacional, y que apesar de haber visitado muchos campamentos en Italia, Francia e Inglaterra, ninguno le sobrepasaba al nuestro.

Hay aquí, pues, señor Gobernador, que apesar de todas estas consideraciones, las obras dichas van a paralizarse, no por carencia de fondos, sino por llevarlos todos a Málaga, con lo cual no solo se retrasarán las obras, sino lo que es más lamentable, se perjudicarán. Su señoría comprenderá que en esta época en que todos ponemos las esperanzas en que el fiel de la justicia no ha de inclinarse a

las torpes influencias, si esto sucediera, sería en verdad motivo de justas censuras.

Nosotros, ya lo hemos dicho, no deseamos que las obras del acuartelamiento de Málaga, no para una brigada, sino para media, y cuyo coste se va a elevar a más del cincuenta por ciento del nuestro, sufran retraso ni se hagan con más o menos economías. Pero lo que no es justo en estos tiempos que corremos, es que se desnude a un santo para vestir a otro; esto es, que no por favorecer a una capital se d santiago a ésta, que como decimos, es una obra nacional, pues además de situar las reservas de Africa en el puerto más estratégico, o sea con una línea férrea la más corta que nos une con Madrid, y una ruta marítima con Melilla de menos millas, tiene esa otra ventaja que la naturaleza nos concedió del soberbio campo de tiro

Así es, que plenamente percatado de todas estas atendibles razones, esperamos que su señoría nos ayudará en este nuestro pleito, no de capricho, sino de justicia, y sabrá informar al ministro de la Guerra y al mismo Presidente del Consejo del descontento que reina en cuantos se han enterado de los rumores que circulan sobre dicha paralización, y el mal efecto que había de producir el que se nos hiciera esa desigualdad y menosprecio.

El propio general señor Raiz Trillo, que ninguna relación de afecto ni de mando tiene con Almería, no pudo por menos al ver las obras que ofrecer espontáneamente interesarse a su regreso a Madrid, y aconsejar que no se interrumpieran por los perjuicios que se ocasionarían. Así es, que más esperamos de su señoría, pues se informe al Gobierno en este asunto

no ha de ser de buen acogimiento y de resultados positivos. de injusticia bien notoria, que haría aumentar el descontento y que perdiéramos las ilusiones de que se había entregamos de nuestra parte para rrado por completo el reinado de la privanza y de las ría esa obra de desigualdad, torpes influencias.

Es necesario que todos pongamos de nuestra parte para rrado por completo el reinado de la privanza y de las ría esa obra de desigualdad, torpes influencias.

DEL TEATRO

POR VIA DE EJEMPLO

II

¿Cuál deberá ser entonces la orientación que conviene al teatro moderno? Creo que, dentro de las dificultades que ofrece el problema, para encontrar soluciones prácticas y viables, entra por demás la resistencia de nuestros autores y de las empresas a separarse de los caminos trillados. Entiendo que más bien por miedo al fracaso que por falta de conocimiento del problema. Ya digo más arriba que una mayoría selecta del público se halla retraída del teatro, precisamente, por incompatibilidad con unas piezas dramáticas que ni le interesan ni afectan a su sensibilidad. El arte dramático que se le ofrece está, por decirlo así, fuera de la esfera de acción donde se mueve su personalidad espiritual. La literatura dramática de nuestro siglo—digámoslo de una vez—ha acabado por hacer simple «literatura». Lo que vale tanto como decir que nuestros autores han fabricado unos cuantos patrones diferentes, pocos; y con arreglo a ellos hacen todas las obras que sean precisas, sin necesidad de grandes dificultades ni de quebraderos de cabeza. Basta asistir a la representación de cuatro o cinco comedias para darse cuenta en el acto de que todas se parecen entre sí por su ideología, por su factura técnica y por su ambiente. En todas se plantean conflictos parecidos. Los autores no se han cuidado de penetrar en el hondo sentido de la vida moderna, de sus preocupaciones e intereses.

Pero ¡no nos alarmemos! Esto que sucede en nuestra casa ocurre también en la ajena. No están mejor orientadas las corrientes dramáticas fuera de España. Aparte del caso que representa Pirandello en Italia y Bernard Shaw en Inglaterra, no existe en ningún país una norma nueva que haya hecho su aparición en el horizonte de la escena. Por lo demás, el mismo caso de Pirandello y de Shaw, corroboran aquel aserto. Ninguno de ellos representa, en realidad, el arte nuevo, sino lo

exclusivamente personal en el arte, es decir, lo característico del temperamento. Ni la fórmula de Pirandello, ni la de Bernard Shaw, quedarán en lo sucesivo. Ni uno ni otro son creadores de arte nuevo. El arte nuevo viene a responder a una sensibilidad nueva. Por consiguiente, se aparta de crear ficciones semejantes en todo a la vida real, que es, precisamente, lo que hasta ahora perseguía el arte dramático, como su meta ideal. El arte nuevo desea todo lo contrario; desea que la ficción se nos dé como ficción, y no como vida real. El arte como arte, no como vida. He aquí una pauta para los autores que quieran cambiar los rumbos de nuestra vieja dramática. Aunque tal vez no se trata en el fondo de una dirección enteramente nueva: «nil novum sub sole». Pues ya defendía Gozzi un teatro semejante frente al teatro de Goldoni y de los imitadores italianos de la comedia francesa. A nadie debe caberle duda en definitiva de que el público ilustrado está realmente cansado de presenciar en el teatro las mismas escenas que ve a diario en su propia casa o en la casa del vecino. Estamos hasta la coronilla de filosofía casera,—francamente. Y deseamos que los autores dejen en paz a los problemas familiares y caseros para que cada uno los resuelva a su gusto. Este bendito afán de arreglar la casa del vecino, que a eso, o poco más, se han reducido nuestras obras dramáticas de hace medio siglo, con raras excepciones (ahí tenemos el ejemplo de Goldoni), ha malogrado una perspectiva nueva y magnífica en el teatro. Me refiero a Ibsen. Ibsen había ideado una dramática profundamente interesante y sugestiva, llena de emoción y de verdad; la pintura de interiores de almas. Pero vinieron en seguida los filisteos de todas las literaturas de Europa, pretendiendo imitarle, sin tener su genio, sugestionados, sobre todo, por la técnica y la ideología de «Casas de muñecas», y sucedió... lo que tenía que suceder, que no consi-

guieron sino interpretarle y mal poner de relieve sus defectos.

Si hubiera quien con buena voluntad y con empeño quisiera intentar la obra de regeneración de nuestro teatro, no le sería difícil, seguramente, contando con una empresa que estuviera dispuesta a hacer arte. Porque una compañía de cómicos expertos y dispuestos a sacrificar el interés personal en beneficio del interés común, yo creo yo que fuese tan difícil de reunir. Después de todo,

no es nada completamente nuevo y desconocido cuanto digo. Ya se ha dicho otras veces en otro tono y con distintas palabras. Pero lo que nadie puede dudar es que el público responde, cuando debe, discreta y oportunamente. Allí están ahí los aplausos que han dedicado a Margarita Xirgu en «Santa Juana».

F. VÁZQUEZ MALDONADO

Número de ocho páginas

Charlas médicas

LAS SENSACIONES

Decididamente nuestro cerebro no es otra cosa que una estación receptora de sensaciones que, tras formadas en ideas y juicios, son reexpedidas en forma de orden a nuestro sensorio para engendrar estados de ánimo y a nuestros músculos para ejecutar actos. Dichas sensaciones tienen como los telegramas dos orígenes: uno pudiera llamarse nacional o territorial porque radica en la infinidad de nuestro organismo, en nuestras propias vísceras (sensaciones internas), y otro por ser de procedencia exterior, de más allá de las fronteras de nuestro cuerpo, pudiera llamarse extranjero o internacional (sensaciones cósmicas o externas). Son de tal trascendencia ambas clases de sensaciones para nuestra vida y es tal su imperio sobre nuestro organismo, que de ellas depende nuestro bienestar o nuestra desdicha. Así en absoluto; si ellas son normales y agradables labran nuestra felicidad, y en caso contrario nuestra desventura. Cuando de la intimidad del territorio de nuestros órganos, llegan al centro cerebral donde radica al gobierno malas impresiones, telegramas alarmantes reveladores de perturbación fisiológica, entra el desconcierto en aquel centro directriz y ello engendra en el sujeto vicios de carácter que comenzarán manifestándose por tristezas, extravagancias, amarguras, y a poco que persistan tales inquietantes avisos, podrán conducirlo a la leu-rastenia, al histerismo, a la locura. Multitud de neurosis e infinidad de caracteres ágricos pudieran curarse o corregirse con el atinado tratamiento de una lesión visceral más o menos oculta. Estas sensaciones internas tienen por vía de las vísceras al cerebro, al gran simpático y la médula, y a su carácter involuntario unen la condición de manifestarse unas a nuestra conciencia por deseos y apetitos bien ostensibles como el hambre, la sed, el deseo erótico, y desarrollarse otras calladamente sin que el sujeto se aperciba de ellas. Son estas últimas telegramas cifrados cuya interpretación está reservada al buen clínico. Solo el médico puede darse cuenta de que el cerebro del paciente está recibiendo de una región del territorio orgánico partes denunciadoras de trastornos que requieren urgente auxilio y remedio.

Ante los efectos patológicos o psíquicos de tales sensaciones inosensibles no puede el paciente por sí solo hacer otra cosa que esforzar su voluntad contra ellos en lucha estéril para acabar atribuyendo al hado fatal o a su sino impio lo que es obra de una sencilla flaqueza de su hígado o de su estómago. No sabe interpretar dichos efectos ni está en su mano el remedio del trastorno que los origina.

No ocurre lo mismo con las sensaciones que recibimos del mundo exterior. Ellas pueden engendrar en nuestro ánimo efectos simpáticos o antipáticos, pero está en nuestra mano casi siempre (no en todos los casos por desgracia) la facultad de cortar la comunicación del cerebro con el medio ambiente en la vía natural de tales sensaciones que es la de nuestros sentidos. El arma de que disponemos para ello es la atención y podemos fijarla o no, según nos convenga. ¡Dichoso quien logra educar su voluntad para prohibir la entrada en el cerebro a las sensaciones desagradables! Existe, a no dudarlo, una propensión innata a huir de los espectáculos macabros y una tendencia educativa a esquivar las emociones poco gratas. El sentido práctico de la época induce con perjuicio, es claro, del romanticismo llorón y sensi-

blero de nuestros antepasados, a no ver, oír, oler ni gustar otras cosas que las convenientes a nuestra paz espiritual. Egoísmo cruel pero real. Ni en el teatro se tolan hoy aquellas escenas horripilantes que hacían llorar de emoción a nuestros abuelos; hoy solo queremos reír y ello es bueno sin olvidar que también una extrema alegría puede matar y ser es carnio de la tristeza ajena.

También las sensaciones externas influyen mucho sobre el organismo, lo corroen y lo destruyen. De María Antonieta se sabe que vió tornarse blancos sus cabellos la noche triste que precedió a su muerte en la guillotina. Don Homero cuentan que murió de dolor ante la imposibilidad de resolver un enigma. Napoleón su cambió a la pesadumbre en Santa Elena. Y son numerosos los casos de enfermedad, de locura, de mudez, de suicidio originados por una fuerte sensación externa. Es, pues, muy trascendental por cuanto influye en nuestra salud la buena administración de este negocio de nuestras sensaciones. Respecto a las internas misteriosas recomendamos al médico su vigilancia, y en cuanto a las que procedentes del mundo exterior repercuten en nuestros sentidos, procuremos en lo posible dar entrada y paso al cerebro tan solo a las que hayan de sernos gratas, a las que hayan de proporcionarnos alegría, esa expansiva pasión que Cicerón definía como un transporte voluptuoso del alma. La atención es la llave de paso que a voluntad podemos abrir y cerrar para lograrlo.

Dr. A. TORRES ROLDAN.

Vapores fruteros



Para LONDRES directo

El vapor RUNO, saldrá el 27 del corriente:

Para informes, su Agente, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,

Antracita inglesa Cobbles cribada
Carbón fragua inglés Rhondda,
Carbón cribado Asturiano,

Antracita Nueces francesas
Coke Metalúrgico Cardiff,
Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Roulevar, 5

Consultorio Médico - Quirúrgico

DE LA

DIVINA INFANTITA

Dr. Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO
Exayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid
Exalumno interno y pens onado de la Facultad de Granada. — PREMIO CASAL en 1928. — Especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia DIATERMIA
Horas de consulta de a 5. — Calle de Granada, número 27.

UNA REUNION

El Tiro Nacional

La directiva de la representación del Tiro Nacional en Almería, ha celebrado sesión para dar posesión de sus cargos a los vocales recientemente elegidos, siendo acto seguido designadas las Comisiones que se indican:

De Propaganda: don Esteban Giménez García, don Eulogio Romay Nuñez, don José del Pino, don Emigdio Nieto y don Jesús de la Riva.

De Publicidad: don Fausto Lagasca y don José González Matallana.

De adquisición de terrenos para el Campo de Tiro, obras, etc.: don Emigdio Nieto, don Basilio León, don Fernando de Torres, don Jesús de la Riva, don José del Pino y don José Conte.

Entre otros importantes acuerdos adoptados, figuran la inmediata adquisición de terrenos para trazado del polígono de tiro, activa propaganda social y nombramientos de presidente honorario al Excmo. señor don Santiago Zimel Ruiz, general Gobernador militar de la provincia, y de socios de honor a favor de los señores vocal provincial del Somatén y presidente de los Exploradores de España y otros.

LOS BUQUES DE GUERRA

Ayer mañana, a las seis y media, zarparon de este puerto con rumbo a la mar, el crucero francés «Strasbourg», que se hallaba fondeado desde el pasado viernes, y el guardacostas de la misma nacionalidad «S L».

El almirante francés Mr. Hillier, que va satisfechísimo de las atenciones recibidas tanto de las autoridades como de otras distinguidas personas, se propone visitar nuevamente a Almería en el próximo mes de Mayo y también pasará a Granada, donde permanecerá varios días.

El guardacostas «S L», a causa del fuerte temporal retornó a este puerto a las nueve y media de la mañana, quedando fondeado en Poniente.

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas
PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)
CASA FUNDADA EN 1890
Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche (llamado Suizo) y el bollo AMSTERDAM.

Dr. J. Galvez Lancha

Oculista

De la Facultad de Medicina de Granada
Pensionado en los Hospitales Lariboisiere y Hotel Dieu de Paris,
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Aguilar de Campoo 1.

BUENAS NOTICIAS

Tenemos noticias, aunque todavía no son oficiales, y que hemos adquirido después de escrito nuestro artículo de fondo, de que por fin se va a librar a esta Comandancia de Ingenieros la cantidad suficiente para que no se paralice en las obras del Campamento de Viater y puedan proseguirse con toda rapidez.

Las gestiones que se venían realizando, han tenido eco en el Ministerio de la Guerra, y mucho por tanto celebramos poder comunicar a nuestros lectores tan grata noticia, que a nosotros nos llena de gran júbilo.

Con la cantidad que se va a librar, según las referencias que tenemos se podrán cubrir las edificaciones que aún no tenían techo y terminar una buena parte de ellas.

El concierto de ayer

El escaso, pero selecto público, que acudió ayer tarde a Cervantes a oír a Josefina Robledo, la artista española sugestiva y sentimental, gozó del arte españolísimo y refinado que la guitarra en magras manos nos brinda.

La esquisita delicadeza de su temperamento musical, hace de la discípula del maestro Tárrega, más atrayente aún su belleza y esbeltez.

En la primera parte del programa, ejecutó tres composiciones de Tárrega y de ellas la famosa Jota Aragonesa, en la que puso de manifiesto el sólido conocimiento que de los recursos de la guitarra posee; fué ovacionada. Correspondiendo a los aplausos del público, ejecutó fuera de programa, «Recuerdos de la Alhambra», también de Tárrega, composición admirada.

La Serenata de Malats, la danza de Granados, otras composiciones de Albeniz, etc, complementaron el programa. A petición del auditorio, interpretó de modo magistral la composición de Tárrega, «La cajita de música», en donde una vez más se mostró la simpática artista, como extraordinaria guitarrista.

Mañana viernes ejecutará Josefina Robledo en el Coliseo Olímpico de Granada.

La Unión Comercial

Se ruega a los comerciantes e industriales que tengan satisfechas las cuotas por derechos y tasas sobre el aprovechamiento del servicio de extinción de incendios, presenten sus recibos en las oficinas de esta Sociedad, instaladas provisionalmente en el Boulevard del Príncipe 49, (al lado del bar «El Porvenir») todos los días laborables de 10 a 1 de la mañana y de tres a 5 de la tarde hasta el día 30 del actual, al objeto de gestionar la devolución inmediata de las cuotas ingresadas en el Ayuntamiento por este impuesto.

Número de ocho páginas

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 24

Recepción de un Embajador

Esta mañana a las doce y media, se ha celebrado en Palacio la recepción del nuevo Embajador de Alemania en Madrid.

Llegó al Regio Alcazar dicho diplomático, en una carroza precedida por otras de amaranto que conducían al Secretario y las cifras de la Corona Ducal.

En un coche de Paris, acompañando al Embajador, iba el conde del Valle.

La guardia exterior de Palacio hizo los honores al nuevo Embajador.

En la escalera principal recibieron a éste, comisiones de Grandes de España y el Mayordomo Mayor de Palacio.

La recepción se celebró en el Salón del Trono.

El Rey vestía el uniforme de capitán general de infantería, luciendo la banda del Águila Negra.

Al Monarca le rodeaba todo el Gobierno, (excepto el ministro del Trabajo por continuar enfermo) y el alto personal de Palacio.

Se cambiaron los discursos

de costumbre, pronunciando el Rector de la Universidad de Rio Janeiro ha enviado dos Mensajes a los Rectores de las Universidades Central y de Sevilla, respectivamente, contestando a los que les entregó el comandante Franco cuando realizó el «raid» aéreo en el «Plus Ultra».

Dicho Rector hace votos vehementes por estrechar las relaciones entre España y las Academias de profesorado de la República del Brasil.

El Monarca le contestó lo siguiente; «Confío en que vuestras dotes contribuirán al fomento de las relaciones entre España y Alemania y me complazco en que vuestra permanencia en la América española, haya servido para conocer nuestro ascendiente en aquellos pueblos. Formulo mis votos por la prosperidad personal del Presidente de Alemania y por la Grandeza de vuestro país.»

Terminada la recepción, el nuevo Embajador cumplimentó a la Reina doña Victoria y a la infanta Isabel.

La familia real presenció el acto desde la salita que hay contigua al Salón del Trono.

Mensaje a los Rectores

En el ministerio de Estado han facilitado hoy una nota oficiosa a la Prensa, diciendo

El servicio de contrabando

También en el ministerio de Hacienda han facilitado esta mañana otra nota oficial a la Prensa.

Expresa dicha nota que durante el año 1925, las fuerzas de Carabineros efectuaron 10 600 servicios de contrabando y defraudaciones, deteniéndose a 2 097 personas por dichos delitos.

Además a la nota se acompaña una lista de las mercancías decomisadas.

Diversión que tiene un final grave

Varios dependientes de una droguería de la calle de Velázquez, de esta corte, pasaron la noche de ayer de diversión, para festejar el ingreso en el Ejército de uno de ellos llamado Francisco Sánchez, que ha sido destinado a Africa y deseaba despedirse de sus compañeros.

Todos se encaminaron a una casa de la calle de Santa Engracia, en donde promovieron un formidable escándalo.

Intervino el sereno Gracián Flores para apaciguar a los que se divertían; entonces uno de ellos apaleó al sereno, causándole una herida.

Asustado el autor del hecho de lo que acababa de hacer, cogió una navaja de afeitar y sin que sus compañeros lo pudieran evitar, se dió dos cortes en el cuello.

Trasladado el herido a la casa de socorro del distrito, sea preció que su estado era grave.

¡Yo estoy satisfecho de la vida!
desde que no he vuelto a padecer de **Estómago** gracias al uso del **DIGESTÓNICO**

LA MEMORIA DE LA ESTACION DE PATOLOGIA VEGETAL

Las experiencias e investigaciones realizadas en la Estación de Patología Vegetal de Almería, sobre la Ceratitis Capitata y otras enfermedades de las uvas de Ohanes, por el competente e ilustrado Ingeniero Director de dicha Estación, han sido impresas en un folleto que hemos recibido por conducto de la Cámara Oficial Uvera, organismo que encargó las pruebas.

Minuciosamente reseñadas las experiencias para destruir los gérmenes y larvas de la «mosca» que pudieran contener las uvas, con una observación profunda y verdadera en la interpretación de los resultados, cual corresponde a la valia e inteligencia del señor Berro, la primera parte de dicho trabajo constituye un documento de gran valor y fuerza, que habrá de servir de apoyo indiscutible para los encargados de velar por los intereses uveros.

Es digna de todo elogio la labor que realiza dicha Estación oficial, máx teniendo en cuenta el escaso tiempo de su actuación, y las dificultades de todos órdenes que en esta clase de trabajos especialistas se presentan.

En las consecuencias que deduce el señor Berro de las experiencias por él realizadas, hace notar que por bajo de -1° 5c. la película ya comienza a desorganizarse y que el contacto del contenido en sus células, con el aire y fermentos de la pruina, provoca una rápida oxidación que se extiende rápidamente a la fruta, y por otra parte la disminución de la acidez por la cristalización parcial del tártaro, hace el medio más adecuado al desarrollo de gérmenes patógenos. Es por tanto a su juicio el frigorífico un arma de dos filos que hay que manejar con suma prudencia y tacto.

Indica por último el señor Berro ser su creencia, que entre 1° c. y 1° 5. c. durante 14 días se encuentra otra temperatura que ha de producir el mismo efecto con menos gasto y mejor conservación del fruto.

La segunda parte de la citada memoria, es un interesante estudio de las fermentaciones que sufre la uva de Ohanes embarrilada, consecuencias que se deducen del aludido estudio y medidas que podrían tomarse para asegurar su conservación.

El obscurecimiento o ennegrecimiento del palo a raspajo del racimo, que tanto viene preocupando a los cosecheros almerienses, es detenidamente estudiado y aclarado científicamente con el tecnicismo y practicismo del ingeniero experto, profundo conocedor del cultivo local.

Finaliza dicha segunda parte una relación ordenada y detallada de los microorganismos que intervienen en la descomposición de las uvas embarriladas.

A buen seguro que la masa productora inteligente, sabrá apreciar los beneficios que desde el

¡ÁVENSE CON EL PODEROSO ANTISÉPTICO

JABON ZOTAL

importante puesto que ocupa de con su ciencia el señor Berro, al que nosotros enviamos nuestra sincera felicitación, al mismo tiempo que deseamos por bien general que se hagan frecuentes las intervenciones de la Patológica, a la que todos debemos prestar gran atención y demandar servicios, especialmente en lo referente a divulgación de los utilísimos e interesantes estudios que realiza en esta provincia, según nos consta.

De Instrucción pública

Exámenes no oficiales

Durante todo el mes de Abril y en las horas de oficina, de 9 a 2, se hallará abierta la matrícula para alumnas no oficiales en la Secretaría de la Escuela Normal de Maestras.

Convocatoria de opositores

De conformidad con la Real orden de 8 de los corrientes, se convoca para el día 8 de Abril, en el Paraninfo de la Universidad, y a las nueve de la mañana, a los señores opositores que no habiéndose presentado en la convocatoria anterior, justifiquen que el día 15 de Febrero último estaban impedidos de concurrir a aquél llamamiento por encontrarse en el servicio de las armas, advirtiendo, que de no presentarse en su día, no podrán alegar derecho posterior alguno.

Podrán presentarse, no sólo los que hayan solicitado actuar en este Rectorado, sino todos los de los restantes, siempre que este sea el más próximo a su residencia militar.

Vacantes

A las publicadas de la provincia de Jaén, debe añadirse la de Mures, mixta para maestro, y rectificar en esta provincia donde dice Escaronar Illora, que debe decir Escoznar Illora, cuya plaza es para opositoras de la lista de aspirantes.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA Sentencia

El tribunal de la Sala segunda ha fallado la causa número 40 de 1925, procedente del juzgado de Vera, condenando a Diego Escamez Carmona, como autor de un delito de lesiones graves sin atenuantes a la pena de un año y un día de prisión correccional e indemnización de 500 pesetas al perjudicado José Hernández Carrillo.

Señalamientos para hoy

Sociedad segunda. — Vista de causa número 22 de 1925, procedente del juzgado de Hércules Overa, contra Tomás Martín Martínez, sobre atentado. — Abogado, don José Fernández Orts; procurador, don Lorenzo Pérez Gallardo.

Vista de causa número 10 de 1925, seguida en el juzgado de Gérgal, contra José González Esteban, sobre insulto a la autoridad. — Abogado, don Baldomero García Oliver; procurador, don Rafael Pino.

UNA CARTA

RELAMPAGUITO TOREA EN MADRID

Señor Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Mi distinguido amigo: cuando el éxito obtenido por «Relampaguito» en las corridas de Feria hizo que se celebrara en honor del valiente diestro un banquete en el Casino de Almería, tuvimos el honor de que asistiera al acto don Natalio Rivas, y de sobremesa, ante gran número de asistentes que nos agrupamos en torno suyo se deducidos por su amena e ingeniosa charla y su peculiar gracejo, hizo solemne ofrecimiento de conseguir

de la Empresa de la plaza de toreros de Madrid, que Julio Gómez toreara en una de las corridas que se dieran en aquella plaza.

La palabra está cumplida y ayer tuve satisfacción de entregar al diestro almeriense, el contrato firmado por la Empresa, que la delicadeza y amabilidad del señor Rivas, ha hecho que por mi conducto vaya a manos de aquel diestro.

Por virtud de este contrato que supera y rebasa en condiciones ventajosas a las que «Relampaguito» pensara, el torero almeriense actuará en una de las corridas que se den de aquí a Junio.

Conozco palmo a palmo, porque ha tenido desde el primer día la bondad y la atención de comuncármelo, lo improbable de su labor y la tenacidad de su empeño y pecaría de descortés y desagradecido, si en nombre de los socios del Casino, como Presidente de esta Sociedad, y creyendo interortar el sentimiento de todos, no hiciera público el más profundo reconocimiento al ilustre exministro, que sin otro estímulo que el de hacer un bien y una justicia a los méritos del torero almeriense (falto de protección y obscurecido) pone sus valimientos y su influencia, sus simpatías y su noble y generoso esfuerzo al servicio de una causa tan simpática digna del aplauso de todos los hijos de Almería.

Deseo que así lo haga patentando publicando esta carta y muy reconocido le quedará por ello su atento buen amigo q. e. s. m. — E. RO MAY.

Almería 29 Marzo 1926.

Aguas de Marmolejo

1.º de Abril, al 30 de Junio
Tres manantiales alcalinos para enfermos de hígado, estómago, riñones, diabetes, artritis, cloroanemia, etc.
HOTEL DEL BALNEARIO
Unico oficial: de primer orden.
Estación f. c. a 7 horas de Madrid, y a 4 de Sevilla.
Pedidos:
BALNEARIO DE MARMOLEJO
(Jaén)

SELLOS ANTIGUOS ESPAÑA Colista toda importancia comprada contado. Pelatería Francesa, Carmen 4. Madrid.

Moderna Clínica Dental

Laboratorio de Prótesis de don TOMAS GARCIA, Médico-cirujano, especialista en enfermedades de boca y dientes y construcción de aparatos para corregir sus deficiencias y deformidades, auxiliado por su protésico don Francisco Touriño.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7. — Boulevard del Príncipe, 47. Teléfono número 147.

Manzanilla Romana selecta

en la Droguería «EL TRIUNFO»
Rafael González F. de Plaza.
Plaza de Nicolás Salmerón, 3
Puerta de Purchena — Almería

FARMACIA Y LABORATORIO

DE

JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena. — ALMERIA.

Apósitos esterilizados. — Análisis de la orina, sangre, esputos líquido cefalo-raquídeo y demás productos patológicos.
Se facilitan en casa esterilizados a los señores médicos.

Carbones

Cardiff 1.º Almirantazgo menudo y grueso
Anthracita inglesa COBBLES cribada
Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo
PRECIOS ECONOMICOS

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ
GERONA, 5.

UN SUCESO

Marinero ahogado

En la Comandancia de Marina se conoció ayer a medio día un suceso por demás lamentable, ocurrido a un tripulante del vapor pesquero «Gonzalo», que desde hace tiempo se dedica a las faenas del mar por estas aguas.

Próximamente a las dos de la madrugada de ayer, salieron de este puerto para dedicarse a las faenas de la pesca, los vaporcitos «Gonzalo» y «Valenciano», de la matrícula de Caramiñal (Villagarzia).

El tiempo, aunque no era favorable, tampoco ofrecía grandes peligros.

Una vez mar adentro, comenzaron los pescadores a arrojar las redes, pero en vista de que el grueso oleaje, por el temporal de Poniente les dificultaba las operaciones, decidieron los patronos recoger las artes y volver al puerto.

Cuando navegaban con duro temporal a seis millas mar adentro, frente a Roquetas, los tripulantes Robustiano Muñoz Raño y Federico Campaña, naturales de Caramiñal, se sentaron en la parte de la popa. A los pocos minutos una ola formidable cubrió al «Gonzalo», estando a punto de zozobrar, y arrebató a ambos pescadores, arrojándolos al mar.

Los compañeros de los dos desventurados procedieron seguidamente a prestarles auxilios, el que fué imposible, pues habían desaparecido.

Ya habían transcurrido unos quince minutos, cuando los tripulantes del «Valenciano» divisaron a Federico Campaña que luchaba desesperadamente, procediendo a recogerlo.

Cuantos trabajos realizaron por encontrar a Robustiano fueron inútiles, pues había perecido ahogado.

El lamentable accidente se registró próximamente a las diez de la mañana.

Cuando las embarcaciones llegaron al puerto, once y media, el patrón del «Gonzalo», José Muñoz Raño, hermano del desaparecido, se presentó en la Comandancia de Marina, comunicando el suceso y relatando cuanto dejamos dicho.

Hoy comenzarán las diligencias por el juez instructor, prestando declaración los tripulantes de los vapores «Gonzalo» y «Valenciano».

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA
Vapor «Enriqueta R.», de Barcelona, con 8 pasajeros y carga general.

DE SALIDA
Vapor «Conde de Abásolo», para Barron in Furnes, con mineral de hierro.

Vapor «Enriqueta R.», para Málaga, con carga y pasajeros.
Balandra «Tere», para Ceuta, con ladrillos.

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber: que el reputado ortopédico de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el lunes día 29 del actual recibirá cuantros herniados que quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el único remedio eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos lo pregonan; infinidad de eminencias médicas lo prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

Especialidades para señoras: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

Herniados todos acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Almería y en el Hotel Continental únicamente el lunes día 29 del actual.

NOTAS.—Estará también en Lorca, el día 27, en el Hotel Comercio; en Baza, el día 28 en el Hotel La Granadina; en Guadix, el día 30 en el Hotel Comercio; en Granada el día 31, en el Hotel Suizo, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona Unión, 13, Casa Torrent.

De Los Gallardos

Bajo hermoso cielo, en una extensa llanura dominando su gran cima y floreciente vega, hallarás, oh amable lector!, el pueblo de Los Gallardos.

Aquella barriada de Bédar, en sañamiento de la polilla caciquil, la que oprimida por la desmesurada ambición de aquellos gobernantes, trabajó afanosamente para conseguirse en Municipio.

¡Vana obstinación! Estos honrados vecinos perdían el tiempo y el dinero y sufrieron con resignación la enconada ira de caciques que aportaban su gran influencia para no dejar escapar la presa.

Llegó la hora del resurgimiento con el glorioso golpe del 13 de Septiembre, que arrojó del poder a aquellos perturbadores de la patria, y fué entonces cuando comenzó a imperar la justicia con el advenimiento al poder del Directorio Militar, entonces fué cuando los vecinos de Los Gallardos vieron coronadas sus justas aspiraciones y consiguieron segregarse del pueblo de Bédar.

Donde aquella infecciosa bierba caciquil no germina, en los pueblos—que como este—circula la sabiduría del patriotismo y se cultiva la fé religiosa, fácilmente se progresa.

Véase el ejemplo.
La cortijada de antaño, ya pueblo ogaño, tiene sus bonitas calles alumbradas perfectamente—luz eléctrica—no carece de médico y farmacia, paga menos impuestos y en la actualidad se guardan en las arcas municipales próximo a siete mil pesetas, ahorro de dos años, que han de invertirse en el arreglo de calles, fuente, lavadero y cementerio.

¡Qué satisfacción debe ser para el pueblo «Madre», el ver al pueblo «Hijo» rebotante de vida y de progreso.

En agradecimiento al generoso rasgo que ha tenido don Melchor Ramos Navarro, donando al pueblo para el Ayuntamiento la casa que posee en la calle de Almería, como así mismo la parte destinada a almacén para que se instale la escuela nacional de niños, se ha acordado nombrarle hijo adoptivo, e igualmente dar a esta calle el de su nombre; colocar en el salón de sesiones del Ayuntamiento su retrato y celebrar una fiesta en su honor costeada por el Municipio; la plaza que se pondrá en

la nueva calle y el pergamino con el nombramiento que se regalará a dicho señor, serán costeados por suscripción popular.

El señor Ramos es hijo de Vera; vino a Los Gallardos cuando era niño y de aquí salió ya hombre; con el esfuerzo de un constante trabajo, honradez y clara inteligencia, se ha conquistado una buena fortuna; actualmente reside en Baza, donde posee varias fábricas harineras; emplea parte de sus ganancias en socorrer a los necesitados y en obras meritorias como la apuntada; es generoso, instruido, caritativo y agradecido; así lo demuestra al pueblo que le vio crecer.

Por su parte, el pueblo también agradecido, corresponde con entrañable amor al señor Ramos.

UN FORASTERO

Los Gallardos.

Obsequio de la "Sociedad Nestlé"

Contra entrega de 25 etiquetas blancas, de las que VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA NESTLÉ que llevan nuestra marca de fábrica EL NIDO, se regalará una preciosa muñequita.

Las etiquetas deberán enviarse como impresos a la

SOCIEDAD NESTLÉ

Gran Vía Layetana 41 Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro congreso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valdearas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo

Juzgado Municipal

Día 24

Distrito la 1ª Audiencia

NACIMIENTOS.—Catalina Románach Zoyo, José Salort Salvador, Angeles Alarcón Aracil y Alberto Ruiz Morante.

DEFUNCIONES.—Ninguna.
MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Bernabé Martín Papis y Encarnación Gómez García.

DEFUNCIONES.—Ninguna.
MATRIMONIOS.—Ninguno.

Agua de Paterna

La mejor agua de mesa

Como medicinal: riñón, hígado, estómago, matriz, etc., no tiene rival.

Depósito en Almería. Droguería y Perfumería

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada, 35 y 37.

CALLOS

No sufra V. de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO, Y VERRUGAS. Use V. el patentado

UNGUENTO MAGICO

y en tres días se verá V. libre de estas dolencias que le atormentan.

No admitan V. más callicida que el

UNGUENTO MAGICO

Farmacias y Droguerías 1'50 ptas. P. r correo 2 ptas. Farmacia Puerto. P.º S.º

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Profesor alumno del Dispensario antituberculoso de María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los

RAYOS X

Consulta: Bulevar del Principe 83

TEXACO

GASOLINA EXTRA
Especial para Automóviles

de la

TEXAS C.º de NEW YORK

0'62 ctms. litro

SURTIDOR
frente al BANCO de ESPAÑA

Tracomatosos!

(Vn'garmente granulaciones)

Asistid a la consulta del MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ANTONIO CAMPOY IBÁÑEZ

D 10 a 12 y de 3 a 5.
Calle Terriza, 19, principal.

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO
Consulta Eduardo Pérez C.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 24

Lo que publica la "Gaceta"

Entre otras, publica la «Gaceta» de hoy las siguientes disposiciones:

Dejando sin efecto la designación de don Alberto Borris para el cargo de Diputado primero del Colegio de Abogados de Barcelona y ordenando al mismo tiempo que se corrija la escala entre los nombramientos que se habían hecho de Diputados para dicho Colegio.

Prorrogando hasta el día 10 de Abril próximo, el plazo de admisión de obras para la Exposición de Bellas Artes.

Simulacro de Consejo de ministros

Desde Palacio, se trasladaron esta mañana todos los ministros a la Presidencia, en donde celebraron un simulacro de Consejo.

Este faé filmado por una casa de películas de nacionalidad americana.

Después de retirarse todos los ministros, menos los señores Yanguas y Primo de Rivera, llegó a la Presidencia el nuevo Embajador de Alemania, en una carroza de gala, cambiándose las visitas del Protocolo.

A la llegada de dicho Embajador, le tributó los honores correspondientes el destacamento de la Guardia civil que presta servicio en la Presidencia.

Inauguración de obras para una iglesia

Hoy se han inaugurado las obras para la construcción de la iglesia escuela de los Salesianos, que será enclavada en la calle de Franco Rodríguez de esta corte.

Asistieron al acto, los Reyes los infantes, el Obispo de Madrid Alcalá, los ministros de Fomento y Calle, el general de los Salesianos se-

ñer Binaldi y varias altas autoridades.

El concejal señor Bofarall, pronunció un discurso haciendo resaltar la obra social que se comenzaba a realizar con la construcción del citado edificio.

El obispo bendijo las obras y los Reyes echaron una paletada de cal en el hoyo en donde se colocó la primera piedra.

Yanguas á San Sebastián

Esta noche ha marchado a San Sebastián, el ministro de Estado señor Yanguas.

Vá éste con el objeto de dar una conferencia en aquella capital sobre asuntos relacionados con la Sociedad de Naciones.

Para recibir á los aviadores

El Ayuntamiento de Madrid ha acordado hoy nombrar una comisión que vaya al Puerto de Palos para recibir a los aviadores Franco y demás compañeros que regresan de la República Argentina.

La misma comisión representará al Ayuntamiento de Barcelona.

Fiestas religiosas en Palacio

Desde el Domingo de Ramos hasta el de Resurrección se celebrarán en Palacio cuatro Capillas públicas.

Las damas vestirán con manga larga y sin escote.

A la ceremonia del Lavatorio, el Viernes Santo, asistirán el Gobierno en pleno y el Cuerpo diplomático.

Alhucemas de viaje

Esta noche ha marchado también a San Sebastián, el ex Presidente del Consejo señor marqués de Alhucemas.

Para la Ciudad Universitaria

El Rey, el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, el Alcalde de Madrid señor conde de Vellallano y el doctor Recasens, han visitado hoy los terrenos de la Melilla en donde será emplazada la Ciudad Universitaria.

Después pasaron juntas en automóvil por la Casa de Campo, el Rey y el señor Primo de Rivera.

Asamblea clausurada

Hoy se ha celebrado la sesión de clausura de la Asamblea de Inspectores municipales de Sanidad.

Presidió el acto el ministro de la Gobernación señor Martínez Acido, el cual expuso en breves palabras el interés que tiene el Gobierno por los problemas sanitarios.

Después se nombró una Junta, la que se encargará de estudiar el Reglamento de la Asociación, las bases para un Montepío, los proyectos de la legislación sanitaria y el fomento de la sanidad nacional.

Para vocal

El Magistrado señor Longué, ha sido designado para el cargo de vocal de la Comisión calificadora.

De despedida

Hoy ha estado despidiéndose del señor Primo de Rivera el general Aizpuru, que marcha a encargarse de la Capitania general de las Baleares.

El tiempo

Continúa sintiéndose en Madrid una temperatura fresca.

De algunos puntos del Norte y de otras regiones, comunican que el tiempo que reina, es de frío.

BOLSA

Cotizaciones

Duda 4 % interior	68'15
Id. 5 % amortizable.	92'00
Id. 4 % idem	88'50
Banco de España.	597'00
Español de Crédito.	202'50
Tabacalera.	000'00
Londres a la vista	36'80
Paris a la vista	24'80
Dolar.	7'09

PROVINCIAS

Madrid, 24

Comisión alpujarreña

Dicen de Granada, que ha

salido de aquella capital, una comisión de la Alpujarra presidida por el Gobernador civil señor Harcada.

Va con el objeto de realizar gestiones en favor de diferentes asuntos que interesan a aquella importante zona tan abandonada.

Pilotos ingleses á Huelva.

Mensajes

Comunican de Huelva, que para saludar a los aviadores españoles a su regreso, irán a aquella capital dos pilotos ingleses que llevarán numerosos mensajes de felicitación, incluso uno del ministro de la aviación.

Les regalarán un cofrecito de plata con inscripciones alusivas al vuelo.

Entre los mensajes figura uno ensalzando la labor que realiza la aviación española en Marruecos y calificando de supervuelo el viaje realizado a Buenos Aires.

De Marruecos

Madrid, 24

Escuadrilla al Puerto Palos

Telegrafian de Melilla, que una escuadrilla compuesta de cinco hidroaviones, marchará a Puerto de Palos para recibir a los aviadores.

Desembarco de reclutas

Esta mañana, sin novedad, han desembarcado en Melilla los reclutas pertenecientes a los regimientos de Princesa y Corona.

Un herido

En Melilla, a consecuencia de un vuelco dado por el automóvil que ocupaba, resultó herido el teniente don José Luis Martínez.

Una conferencia.—El temporal

Dicen de Tetuán, que el general Castro Girona, ha celebrado una extensa conferencia con el Alto Comisario don Sanjarjo.

Añaden que persiste el tem-
poral rado en aquella zona,
por enva con a hace tres dias
que no vuelan las escuadri-
llas.

Para saludar

Los aparatos de la base de
Melilla, regresarán por la ru-
ta de Fez, con objeto de lle-
var un saludo afectuoso a
nuestro ejército y a los com-
batientes franceses.

Destrozos. — Heridos

Desde Larache participan
que las llavias y el fuerte
vendabal que reinan, han cau-
sado grandes destrozos en los
barracones donde se hallan
alojados los soldados.

Varios de estos han resulta-
do heridos.

Del extranjero

Madrid, 24

Radiograma de salutación

Cablegrafian de Rio Jani-
ro, que al cruzar por aquellas
aguas el crucero argentino
«Buenos Aires», el comandante
aviador señor Franco, di-
rigió un radiograma de sa-
lutación.

Un teniente ejecutado

Participan de Nueva York,
que ha sido ejecutado el te-
niente americano Thomson,
que asesinó a su prometida
que contaba 17 años de edad.

Los móviles del crimen fue-
ron que carecía de fortuna pa-
ra casarse.

PERPEN

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galé-
nicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas mine-
rales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas

Servicio esmerado y económico

REAL. NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Comisiones

Ayer se reunieron en el Ayunta-
miento, las Comisiones de Hacia-
da y de Abastos, y hoy lo hará la
de Beneficencia y Sanidad.

Barás por la fuerza

Hallándose en un almacén de vi-
nos del término de Huércal de Al-
meria, Francisco Martínez Cazor-
la y Francisco Alonso Rodríguez,
el primero quiso que el segundo
bebiera por la fuerza, lo que dió
lugar al sostenimiento de una riña
y que ambos resultaran con lesio-
nes.

El Alonso hizo uso de una esco-
peta, la que no disparó porque lle-
gó a tiempo un somatenista y
le arrebató el arma.

Fué detenido el Martínez Cazor-
la, como promotor de la reyerta.

Revista anual

Desde el 12 al 28 de Abril, pasa-
rán revista anual en la Interven-
ción de Hacienda, todos los indi-
viduos de las clases pasivas que
cobran sus haberes por esta Del-
gación de Hacienda.

Para la Normal

Se ha anunciado un nuevo con-
curso para alquilar un edificio con
destino a Escuela Normal de Maes-
tros de esta capital.

Delegatos gubernativos

Se han señalado para nuestra
provincia, tres Delegados guber-
nativos, desde primero de Abril
próximo.

Otro mas

También ha solicitado don Ma-
nuel Camacho, se le conceda per-
miso para establecer al servicio
público un automóvil de la marca
«Ford.»

Pidiendo pensión

La viuda del que fué Inspec-
tor de Policía Urbana don Tomás
Martínez Limones, ha solicitado
del Ayuntamiento se le conceda
la pensión que le corresponde con
arreglo al Reglamento de emplea-
dos municipales.

Dos denuncias

En la Comisaria de Vigilancia
ha denunciado un Guardia muni-

cipal a José Guerrero Montoya,
de oficio mecánico, el cual no obe-
dió a aquel y además, le dirigió
insultos porque le llamó la aten-
ción para que no interceptara el
paseo en el Paseo del Principe.

También denunció una pareja
de Seguridad a Antonio González
Garrido, porque éste conducía una
camioneta, sin placa de matrícula
ni documentación alguna.

Se pierdo y parece

Del cortijo propiedad del veci-
no de Roquetas de Mar, Juan Gar-
cia Ojeda, había desaparecido una
mula.

Esta fué encontrada por la Guar-
dia civil en el cortijo denomina-
do «Zamora», del término de Vi-
car, diciendo el morador del últi-
mo, que en la madrugada de aquel
dia se había presentado allí e
animal.

Caja de caudales

El joven Angel Salmerón Val-
verde, se llevó de casa de su ma-
dre doña Angela Valverde Cani-
lla, una pequeña caja de caudales
conteniendo 400 pesetas.

La madre dió cuenta en la Co-
misaria del hecho cometido por
su hijo, siendo éste detenido y re-
cuperadas 300 pesetas de las 400,
pues las que faltaban las había ya
gastado.

Nombramiento

Ha sido nombrado agente re-
caudador ejecutivo del arbitrio so-
bre la casa Matanza, don Pedro
Martínez Ibañez.

Subasta de espartos

En el Ayuntamiento de Feliz
tendrá lugar el día 7 de Abril pró-
ximo, la subasta de 2.000 quinta-
les métricos de espartos sobrantes
de uso vecinal, por el tipo de pe-
setas 6.400.

Taurina

El exmatador de toros, popular
apoderado de varios diestros, don
Angel Carmona (a) Camisero, ha
cesado en la representación del
novillero «Angelillo de Triana.»

Detenido

Por la Policía ha sido dete-
nido José Romero García, de oficio la-
brador, habitante en la Loma de
Acosta, al que le fué ocupada una
faca.

Una excursión

El pasado domingo efectuaron
los exploradores almerienses su
proyectada excursión a la finca
que el Secretario del Alto Patro-
nato don José Goloy Ramirez po-
see en la carretera de Vilches a
Almeria.

En ella instalaron el campamen-
to, almorzaron, y se dedicaron du-
rante las horas que permanecie-
ron en la mencionada posesión,
a ejercicios múltiples.

Compañía Petrolífera Hispano Americana

MARQUÉS DE CUBA, 1

MADRID.

Distribuidores de los productos de
The Texaco C.º U. A.

Aceite Diesel
Id. Fuel

Gasolinas
Techado Texaco



Hijos de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Rápido servicio semanal entre BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL
ALGECIRAS y MÁLAGA.

Con los vapores MARIA R., MARIA DELMAS DE R., RAMON R.,
MANELINA R., ROBERTO R. ENRIQUETAR. y MANUELA C de R

Salida de Barcelona directo para Almeria TODOS LOS DOMINGOS
Salida de Almeria para Motril, Algeciras Málaga TODOS LOS MARTES
Salida de Almeria para Barcelona directo TODOS LOS DOMINGOS

NOTA.—Pata cargar en estos vapores hay que pedir cabida con
anticipación.

Informará: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona 5.

MOTO-NAFTA LA MEJOR



SURTIDOR: Boulevard, frente al SALON EXPOSICION de
AUTOMOVILES

VICIANA

ESPECTACULOS

Teatro Cervantes

Esta noche última proyección
de la notable película de costum-
bres andaluzas, «El niño de las
Monjas», adaptación de la conoci-
da novela del mismo título, de la
que es autor nuestro paisano don
Juan López Núñez.

—Mañana debutará en este ele-
gante coliseo, la compañía que di-
rige el popular y notable actor don
Francisco Fuentes, con la com-
edia en tres actos de los hermanos
Alvarez Quintero, «Cristalina».

Cine Variedades

Películas que se proyectarán es-
ta noche:
En cuatro partes, «Tragedia del
cloaca», y estreno de la en dos
partes «Los corazones del mundo».

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de
OIDOS, NARIZ Y GARGANTA.
CALLE DE OFALIA 22 PRAL.

Dr. Rafael Aráez

MEDICO OCULISTA
del Hospital Provincial.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
BOULEVARD, 79.-PRAL.

VICHY CATALAN

Agua mineral, natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelentes para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas por emerger el manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

DE VENTA EN PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo. --
BARCELONA.

Compañía Transatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana Ila, Colón y Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Abril el vapor
LEON XIII

con escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Marzo el vapor
MONTEVIDEO

con escala en Cádiz.

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Abril el magnífico vapor
INFANTA ISABEL DE BORBON

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.

Amplio salón comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes de 4, 6 y 8 literas para los mismos.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

Amigo DÉBIL

Elixir CALLOL

Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE

Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómpralo hoy mismo

SÓLO VALE 5 Ptas.

NUTRE RÁPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO Y ÓSEO



Polluelos de razas puras
GRANJA PARAÍSO
Arenys de Mar (Barcelona)



EL MEJOR remedio para EL PEOR catarro, Jarabe Orive. Precio 4'50 pesetas.

A VIZCAINO REAL
Odontólogo
de la Facultad de Medicina de Madrid
Enfermedades de boca y dientes.
Consulta de 10 a 12 y 3 a 5.

Hiperacigil
ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS
Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, vómitos después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revisten malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacéutico: Juan Vivas Pérez, Paseo del Ferrocarril, 20, Almería, bodega Santo Domingo.

FAJAS Y CORSES

NAJUA NAVARRO y SOBRINA ANTONIO ESCOBAR
Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Manzana, 2, piso segundo, esquina a la de Trajalco.

EL MEDICO DICE

PIPERAZINA MIDY

UNICA CONTRA EL ACIDO URICO

La más rica en principio activo, siempre imitada, jamás igualada